关于选派“百千万人才工程”人选国内研修访学的通知

各设区市人力资源和社会保障局，省直有关单位：

为加强我省高层次人才队伍建设，提升中青年高层次人才创新实践能力，促进 “百千万人才工程”人选更快成长，根据省委组织部、省人社厅《关于进一步加强“百千万人才工程”人选培养工作的通知》（赣人社字〔2013〕173号）精神，现就选派“百千万人才工程”人选国内研修访学有关工作通知如下：

一、目标任务

通过“百千万人才工程”人选研修访学，着力提升人选理论创新能力、科研跟踪能力、产品研发能力和关键技术攻关能力，扩大人选学术影响力和知名度，力争培养一批能跻身学科前沿、参与国内乃至国际竞争的高层次创新型专业技术领军人才。

二、选派对象及要求

选派对象为我省现在专业技术岗位上工作、50岁以下的“百千万人才工程”人选。各地各部门要高度重视，从人才队伍建设的全局和长远发展出发，鼓励、支持和推荐“百千万人才工程人选”国内研修访学。“百千万人才工程人选”入选后五年内都应参加国内外研修一次，研修访学经历作为职称评审、培养选拔高层次人才的优先推荐条件。研修情况和成果作为其业务考核、职务聘任的依据之一。

三、选派研修与培养方式

（一）研修去向。分为省内研修和省外研修，其中设区市以下“百千万人才工程”人选以省内研修为主，有条件的也可申请省外研修；省直事业单位、省直属高校和大型企业的“百千万人才工程”人选以赴省外高等院校和科研院所等研修访学为主。

（二）选派方式。一是省人社厅商省校合作单位或省内相关单位，根据申报研修人员专业方向进行对接，确定指导教师和研修时间；二是“百千万人才工程”人选自主联系研修单位和指导老师。每名人选原则上只享受一次国内研修资助。

（三）研修时间：一般为4-12个月。

（四）培养方式。研修人员实行脱产研修学习。研修人选的培养工作实行指导教师负责制。指导教师应具有指导博士研究生的能力，师德高尚、学术造诣高、工作认真负责，主持承担有省级以上的科研项目。

四、申报程序

（一）申报推荐。选派研修人员采取个人申报、单位推荐的程序进行。选派单位根据本通知要求做好动员组织和推荐申报工作，确定选派人员后填写申报表格。

（二）对接安排。省人社厅在收集汇总推荐申报研修人选的基础上，与省内外相关单位联系协调，根据专业方向和申报课题进行匹配对接，协调确定研修方向、指导教师、生活保障等事宜。自主联系的人员，应在上报推荐表之前联系好研修单位，确定好指导导师、研修时间和研修计划，经所在单位同意后一并上报。

（三）下达名单。省人社厅根据对接结果，确定研修人选，分批下达人员资助名单。原则上上半年和下半年各进行一次对接安排并下达名单，个别人员及特殊情况，可另行调整安排。

（四）拨付研修资助资金。研修结束后1个月内，研修人员所在单位向省人社厅提交申请拨付研修资助资金报告及研修人员总结报告书。省人社厅审核后按每人2万元标准将研修资金拨付到选派单位。有条件的选派单位，可在研修资助资金标准的基础上，安排相应配套资金，更好地调动研修访学的积极性。

五、有关要求

（一）“百千万人才工程”人选研修访学期间人事关系不变，期满后回原单位工作。研修期间的工资福利待遇原则上不受影响，实行绩效管理的参照本单位同类人员考核管理。

（二）选派单位要加强对派出人员的跟踪管理，定期了解其研修进展，掌握其思想和生活情况，帮助解决各方面困难。要及时对选派“百千万人才工程”人选研修访学工作情况进行总结，每年底向省委组织部、省人社厅报告派出人数、考核结业和研修成果等情况。

（三）接受“百千万人才工程”人选研修访学单位对选派研修人员研修期间的学习表现、从事的主要工作、取得的主要成果和收获等情况，要做出客观公正的考核评价。省内接受单位对研修人员疏于管理，指导教师不认真负责，未能提供必要研修条件的，暂停资助该单位选派“百千万人才工程”人选国内研修访学资格。

（四）选派研修访学的“百千万人才工程”人选应根据研修对接计划合理安排好本职工作，按照计划按期完成研修任务，并定期向本单位汇报研修期间工作学习情况。研修结束后，研修人员应填写《江西省“百千万人才工程”人选国内研修总结报告书》（附件3），总结研修成果。未按计划完成研修访学任务的人员，选派单位应视情况提出处理意见。

（五）请各设区市、有关单位根据本通知要求，部署安排2016年度“百千万人才工程”人选国内研修申报、推荐、选派工作，及时汇总上报申报材料。相关材料（附件1、2）纸质版及电子文档于4月10日前报省人力资源社会保障厅专业技术人员管理处。

联 系 人：涂  娟

电    话：0791-86386317

电子邮箱：tujuan@jxhrss.gov.cn 

    附件：1.江西省“百千万人才工程”人选国内研修人选推荐汇总表

2.江西省“百千万人才工程”人选研修计划书

3.江西省“百千万人才工程”人选研修总结报告书

                           江西省人力资源和社会保障厅

                                2016年3月4日

（此件主动公开）
