赣教高函〔2014〕22号
关于实施2014年高校新入职教师
岗前培训项目的通知
 
各高等学校：
为加强新入职教师的培养，促进高校青年教师队伍建设，根据江西省本科高校中青年教师发展计划及民办高校能力提升计划“新进教师素质培养”项目的安排，在过去的工作基础上，继续组织高校新入职教师参加统一组织的岗前培训。现将有关事项通知如下：
一、培训目标
帮助新入职教师了解教师职业特点和教育行业要求，掌握基本的教育教学技能，具备良好的职业道德品质，尽快完成角色转化，为胜任教书育人岗位要求奠定坚实基础。
二、培训内容
根据教育部规定，主要学习《高等教育学》、《高等教育心理学》、《高等学校教师职业道德修养》、《高等教育法规概论》等四门基础课程。
列入中青年教师发展计划的20所普通本科高校的新入职教师，除参加教育部规定的四门基础课程学习之外，还要求参加全省统一组织的实践类、教育技能类、素质发展类课程的学习，即完成“理论教学、实践技能、素质拓展、自主研修、校本培训”等五个课程模块的学习任务，不少于180个课时。
各校应根据学校实际和教师特点，安排一定的校本培训。
三、培训形式
采取专题讲座、座谈交流、小组研讨、教学技能训练等相结合的形式进行。其中，教育部规定的四门基础课程，要求具有江西省岗前培训主讲教师资格的教师担任；其他课程，由省高校师资培训中心面向全省高校选聘具有丰富教学经验的资深教师承担教学任务。
四、培训对象
新补充至高校从事教育教学工作、具有本科以上学历的专任教师（包括高等师范院校师范类毕业生以及高校博士毕业研究生）。
各高校新补充的非教学系列人员是否参加教师岗前培训，由所在学校根据需要确定。
五、培训安排
列入中青年教师发展计划的20所普通本科高校，原则上安排在8月中旬进行，各高校请于7月20日之前报送参训学员名单；其他高校安排在下半年进行，各高校请于9月30日之前报送参训学员名单。
具体培训安排另行通知，请关注省高校师资培训中心网站（www.jxgspx.com）。
六、学员考核
实行结业考试与平时考核相结合的办法，综合评定培训成绩。结业考试成绩占70%，平时考核成绩占30%；结业考试成绩与平时考核成绩同时达到各自权重的60%以上，方可认定合格。培训结束即组织考试。
为保证培训质量，省高校师资培训中心将加强考勤管理，累计病、事假缺课超过30课时者、旷课超过10课时者不得参加考试，必须重新培训方可参加考试。
岗前培训考试合格者，颁发省高校师资培训中心下发的《江西省高校教师岗前培训班合格证》。
六、经费安排
根据中青年教师发展计划专项经费安排，20所本科高校教师参加培训，培训费、食宿费全免，其他费用自理。
根据民办高校教师能力提升计划专项经费安排，民办高校教师参加培训，免培训费，其他费用自理。
其它高校教师参加培训，相关费用由学校或个人承担。
七、工作要求
1.对高校新入职教师开展岗前培训，是加强高校教师队伍建设的重要举措，也是高校教师申请教师资格、转正定级和职务聘任的必备条件之一，各高校要将其纳入学校师资队伍培训规划并做好相关工作，要严格按照“先培训、后聘任；不培训、不聘任”的原则，认真抓好落实，为新入职教师参加培训创造良好条件。
2.省高校师资培训中心要加强项目管理和指导，协调各培训点做好日常管理、后勤保障等工作，为参训学员创造良好的学习环境，要严格考核评估，确保培训项目取得实效。
3.各校要准确填写《江西省高等学校教师岗前培训班报名表》（见附件，可到省高校师资培训中心网站“资料下载平台”或师资培训群共享下载），加盖学校职能部门公章，一式两份报送至省高校师资培训中心，报名表电子版请发送至：1270280378@qq.com。逾期未报送的高校，视为参加明年组织的培训及考试。
联系人：林老师，电话：0791-88506263，13970085202。
 
附件： 江西省高等学校教师岗前培训班报名表
江西省教育厅高等教育处
                                   2014年6月18日



