
附件2
优秀教师先进事迹材料示例
【简介】
逄锦聚，男，汉族，1947年2月生，中共党员，南开大学政治经济学研究中心主任、教授。他从事高等教育40年来，带领学生扎根中国大地开展学术研究，指导学生利用寒暑假到改革开放前沿地区、中西部地区以及农村、企业开展调研，累计培养博士生60余名。他主持编写《马克思主义基本原理概论》等重点教材。他致力于中国特色社会主义政治经济学自主知识体系构建，主持完成出版《中国特色社会主义政治经济学通论》等著作。曾获国家级教学成果奖一等奖、天津市哲学社会科学特别奖等荣誉。
【事迹】
立德树人

一位师者的初心与坚守
9月的南开园，秋风送爽，处处洋溢着青春的气息。正值下课时间，南开大学经济学院的教学楼前，学生们三五成群，笑声朗朗。当记者随机采访提起逄锦聚的名字，同学们的眼中都闪烁着崇敬的光芒。
南开大学经济学院2022级博士生冯泓铭，是逄锦聚的“关门弟子”之一。他告诉记者，初闻逄老师之名，是源自自己刚上大学时学习的两部教科书 。“本科时，我们就使用逄老师编写的《马克思主义基本原理概论》和《政治经济学》教材，可以说是读着他的书一路走来。”冯泓铭说。
“作为政治经济学专业的学生，这两部教科书堪称‘经典中的经典’，在引领我和我的同学们认识、理解政治经济学专业理论知识的同时，更重要的是，教给我们认识问题、分析问题、解决问题的方法。”冯泓铭告诉记者，这些教科书影响了大批南开学子。
他向记者回忆起初见逄老师的情景，难掩激动之情：“第一次见到逄老师，他亲切地对我说，‘做人做事做学问，为党为国为人民’，这句话让我深受触动。”
这句话，不仅是对冯泓铭的嘱托，更是逄锦聚对所有学生的殷殷期望。南开大学政治经济学研究中心副主任、经济学院副教授张海鹏，22年前成为逄锦聚的硕士生，至今仍在他的指导下从事教学科研工作。他感慨道：“逄老师总是以身作则，教导我们要把做人、做事、做学问统一起来。他的言行举止，无不体现着一位师者的初心与坚守。”
逄锦聚对学生的关爱，无处不在。一次，他因病住院，张海鹏前去探望。还未寒暄，逄老师便关切地问起他的论文进展。得知他刚完成初稿，逄锦聚立即表示：“把稿子给我，我帮你看看。”次日，张海鹏就收到了满是批注的稿件。“老师在病床上都如此认真严谨，我深受感动，也明白了做学问绝不能有丝毫懈怠。”他说。
在逄锦聚的课堂上，学生们不仅收获了知识，更感受到了思想的洗礼。他常说：“做老师最大的意义，不在于自己写了多少文章、出了多少书，而在于培养了多少堪当大任、对国家对人民有用的人。”在一次师德师风讲座上，他郑重地对青年教师们说：“教师的一言一行，不仅仅是个人的私事，更会影响学生的成长，进而影响社会的发展。我们必须以高标准要求自己。”
这些话深深烙印在张海鹏的心里。他说：“逄老师不仅教给我们知识，更是我的人生导师。”
著书育人

以学术传承托举时代
在南开大学的校园里，有一间朴素而整洁的书房，书架上摆满了各类经济学著作，墙上挂着一幅字：“学无止境，志在高远。”这是逄锦聚日常工作的地方，也是他倾注心血的所在。
年近八旬的他，依然坚持每天工作十多个小时，“争分夺秒”成为数十年来的生活常态。早晨，他总是第一个来到办公室，翻阅最新的学术期刊，思考着经济学前沿问题。他深信，一位教师，只有不断学习，才能给学生带来最鲜活的知识。
几年前，他受邀担任中国社会科学院大学经济学院名誉院长和博士生导师。为了不让学生失望，他坚持每隔一段时间从天津赶赴北京授课。有时一连上课数小时，他也毫无倦意。学生们心疼他的身体，劝他多休息，他却笑着说：“只要还能动，我就要站在讲台上。活到老，学到老，做到老，这是我的信念。”
逄锦聚深知，教材是传承知识的重要载体。他主持编写的《政治经济学》教材，自2002年出版以来，已被全国数百所高校采用，影响了无数学子。他说：“一本好的教材，可以影响几代人。我们有责任、有义务，把最好的知识传递下去。”
为了编写出高质量的教材，他带领团队查阅了大量资料，召开了数十次研讨会，修改稿件数十次。每一个观点、每一个数据，他都反复推敲，力求精确。他常对团队成员说：“我们编写的不仅是一本书，更是一份责任，对学生负责，对国家负责。”
新冠疫情期间，逄锦聚两次感染住院。但即便在病榻上，他依然坚持工作。团队成员劝他休息，他却坚定地说：“时间不等人，很多事情必须尽快完成。”他撰写并发表了多篇重要理论文章，为大学生和研究生开设了中国特色社会主义政治经济学前沿课程。同时，他高质量地完成了中央马克思主义理论研究和建设工程的重大委托课题，为国家的理论建设作出了突出贡献。
逄锦聚的严谨和执著，深深影响着身边的每一个人。一次，一位博士生完成了一部书稿，准备出版，逄锦聚认真审阅后，建议他再做修改。他语重心长地说：“做学问要有精品意识，字字句句要一丝不苟，经得起时间和实践的检验。”
逄锦聚的学生冯泓铭向记者分享了一个细节。博士一年级时，他请逄老师批改论文。逄老师不仅对内容提出了详细的修改意见，连标点符号的使用都一一斟酌。今年春节前夕，两人合作的一篇论文即将刊发。逄锦聚在已经定稿的基础上，又进行了两次修改，直到除夕当天才满意。
逄锦聚主持并出版的《中国特色社会主义政治经济学通论》，在巴黎图书博览会上展出，被大英图书馆等国际著名学术机构收藏，赢得了国际关注。他希望，通过这些努力，让世界看到：中国不仅创造了令人瞩目的经济奇迹，也在构建与之相匹配的经济学理论。
为表彰逄锦聚的突出贡献，在国家经济学基础人才培养基地建设20周年大会上，逄锦聚被授予经济学基础人才培养终身成就奖。
然而，这位研究经济学的大师，并不琢磨改善自己的经济状况，依旧过着简朴的生活。他的家仍保留着上世纪90年代的装修风格，没有豪华的家具，只有成堆的书籍和资料。一次，冯泓铭偶然发现，逄老师参加活动时穿的西裤，竟是上世纪80年代购买的。“这条裤子比我的年龄还大！”冯泓铭感慨道。

知行合一

将学问写在祖国大地上
逄锦聚的人生轨迹，既有学者的厚重，又有实践者的丰富。他年轻时当过农民，种过地、淘过粪，做过木工、泥瓦工，还在乡村创办过一所半耕半读的中学。这些经历，让他对乡土、人民和社会有着深刻的理解和深厚的感情。
1981年，逄锦聚来到南开大学，初见“知中国、服务中国”的办学宗旨，他顿感心潮澎湃。从此，他下定决心，将个人的奋斗目标与国家和人民的需要紧密结合，扎根中国大地，做一辈子“知中国、服务中国”的经济学研究者。
逄锦聚常说：“经济学家不应只做从书本到书本的教书先生，应当一生向实践学习，向人民群众学习。”为此，他带领学生们深入基层，开展广泛的社会调研。
在他的指导下，学生们的足迹遍布大江南北。从改革开放的前沿城市，到偏远贫困的山区，他们与农民同吃同住，了解真实的社会状况。逄锦聚时常提醒学生：“论文选题要符合中国实际，扎根祖国大地。不做脱离实际的‘花架子’，要做有价值、有意义的研究。”
一次，逄锦聚带领学生前往西部某贫困地区调研。一路上，山路崎岖，车辆颠簸，许多学生都出现了高原反应。逄锦聚年事已高，却坚持与大家同行。他鼓励道：“只有亲眼所见，亲身经历，才能真正理解中国的国情。”
逄锦聚带领学生深入农户，倾听群众的心声。了解到当地因交通不便，农产品难以外销，逄锦聚立刻组织学生们撰写报告，向有关部门提出建议。后来，这个地区的交通条件得到了改善，农民的生活有了显著提高。
作为天津市人民政府参事，逄锦聚在深入调研的基础上，撰写了关于京津经济一体化的研究报告，提出的一系列建议，多数已付诸实践，为京津冀协同发展战略的实施提供了重要的理论支持。
近年来，逄锦聚将目光更多地投向了民生问题，关注共同富裕和“三农”等关键领域。他指导学生总结浙江共同富裕试点的经验，撰写了一系列文章和报告，引起了理论界的关注。
逄锦聚深知，只有将理论与实践相结合，才能真正服务于国家和人民。他说：“我们的研究，不能只停留在纸面上，要能解决实际问题，为社会发展贡献力量。”
在学术上，逄锦聚始终追求卓越。为了打造《中国特色社会主义政治经济学》精品教材，他带领团队夜以继日地工作。一次，他因劳累过度晕倒在办公室，医生建议他住院休养。他却坚持说：“等这段忙完再说，还有很多事情等着做呢。”
每当看到学生们取得成绩，逄锦聚都由衷地感到欣慰。“教书育人，这才是老师真正的本分。我最大的幸福，就是看到一届届毕业生走向社会，成为建设国家的栋梁。”他说，这是自己作为一名人民教师的朴素情怀与初心使命。
